
Conseil d’école de l’école publique
Gabrielle-Roy

Réunion du 5 mars 2019

Procès-verbal
18h39

Présents Absents

Saley Abdou
Colin Bergeron
Vincent Bouchard
Heather Coleman
Louise Gagnon
Sabelle Gueye
Iain Ilich
Mathieu Martin LeBlanc
Patrycja Twardecka

James Feeney
Aline Ilich
Marc Parisien
Jahnavel Sanchez
Cristina Sanchez
Yannick Vienne
Fatima Zaid

1. Ouverture de la réunion, mots de bienvenue et reconnaissance du territoire
autochtone

2. Adoption de l’ordre du jour
Proposée par Heather, appuyée par Saley. Adoptée à l’unanimité.

3. Adoption du procès-verbal
Proposée par Heather, appuyée par Vincent. Adoptée à l’unanimité.

4. Mot de la présidente
Un mois assez tranquille. Plusieurs d’entre nous se sont plaints à la ville et elle s’est enfin
adressée à la question de la clôture du parc. Diana et nous pensions que la grande entrée au
parc au coin de la rue serait en partie réduite par une sorte d’entrée zig-zag (je ne connais pas
le terme technique), ce qui semblait surprendre le gérant de projet de la ville. Nous planifions
une réunion avec lui et la direction de l’école pour en discuter.

Abdoulaye Barry, ancien président du conseil a ALD, a organisé une réunion avec l’assistant du
Ministre de l’Éducation, qui les a très fortement appuyé lors de leur campagne pour une
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nouvelle école, pour avancer le dossier de l’École Michaëlle-Jean. Ce sera jeudi à 16h30.
Heather ne peux pas y assister (et Marc non plus) – quelqu’un pourrait-il/elle nous représenter?

L’autre chose importante à noter est que les élections partielles pour remplacer les conseillers
publics du CSCN qui ont démissionné auront lieu le 13 mai. La date pour la déclaration des
candidatures sera le 1er avril. Il nous reste donc quatre semaines pour encourager de bons
candidats à se présenter. C’est vraiment critique. Nous avons lutté pour la gouvernance
égalitaire, mais nous ne sommes pas en mesure à présent de l’assurer.

Un exemple suffira : ils ont recommencé à prier avant les réunions. Cette pratique avait cessé
après la décision de la Cour suprême à propos du conseil municipal de Saguenay en 2015. Et
notre conseil est un conseil public avec un sous-conseil catholique, donc les réunions devraient
être non-confessionnelles. Je propose d’écrire une lettre.

Une discussion sur la situation de la prière au CSCN suit. On décide d’écrire une lettre au
CSCN, ainsi qu’à Radio-Canada, en demandant au CSCN d’apporter ce point à l’ordre du
jour de la réunion du 20 mars, 18h00.

Un ancien membre de notre conseil (maintenant sur le conseil de Michaëlle-Jean), Chantal
Londji-Dang, est inquiète qu’il n’y aura pas de stations de vote à Sainte-Jeanne-d’Arc,
Michaëlle-Jean, et Joseph-Moreau. Elle se demande si son point de vue est partagé. Si c’est
le cas, je peux vous mettre en contact.

On en discute brièvement, et nous croyons que ce n’est pas strictement nécessaire.

5. Rapport de l’enseignante
1. SCP (Soutien au comportement positif): La prochaine activité de récompense sera le 22

mars. Nous ferons Les Olympiades loufoques (petites compétitions d’une minute).
2. Bulletins: Le jeudi 14 mars.
3. Portes ouvertes/Célébration des apprentissages: Le 14 mars de 16h00 à 19h00.
4. Médiateurs: Les nouveaux médiateurs ont été choisis et seront bientôt en formation.
5. Autres activités:

● Journée ROSE - Journée contre l’intimidation
● Foire musicale multiculturelle - Pour souligner le mois de l’histoire des noirs
● Ateliers sur l’inclusion (offerts par l’AJFAS) - Pour les élèves de la troisième et la

sixième années.
● Activités de codage - Pour les élèves de la cinquième et la sixième années.
● Journée des jeunes mentors - Pour certains élèves de la cinquième et la sixième

années.
● WISEST - Conférence pour encourager les filles en sciences (quatre filles de la

sixième année sont allées avec Mme Abigail).
● 1er mars:

○ Lancement du mois de la Francophonie
○ Célébration du drapeau-franco albertain
○ Pièce de théâtre - Élise contre l’extinction totale
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6. Rapport de la directrice
Repas chauds:

Dates Nombre de repas

18 janvier 101

1er février 92

22 février 68

8 mars 74

22 mars 64

Suivi pour la demande de cours d’espagnol:

Laura Villarreal nous dit:

“Premièrement, merci de penser à moi. Je donne le cours d’espagnol à
Sainte-Jeanne-d’Arc les jeudis de 15:30-16:15. Mes expériences sont :

○ Je possède un Bacc en Génie Civil de mon pays d’origine le Mexique.
○ J’ai commencé à donner des cours d’espagnol à Brossard au Québec en 2008.
○ Par la suite, à Michaëlle-Jean à deux reprises. J’ai fait la suppléance du cours

d’espagnol, un semestre au complet en 2014-2015 et par la suite quatre mois en
2017-2018.

○ À Sainte-Jeanne-d’Arc, on termine le mois prochain le deuxième cours.
Bien sûr que je suis intéressée, et mes disponibilités sont mardi, mercredi ou vendredi,
toujours après 15h. Les frais pour le cours sont de 50$ par élève pour 10 sessions
(maximum : 17-18 élèves).”

Autres nouvelles:

● Ateliers avec l’AJFAS : Respect, responsabilité, autonomie et inclusion.
● 28 février : Foire musicale multiculturelle.
● Sorties à la gymnastique 26 février et 5 mars pour les élèves de maternelle et de 1re

année (Phoenix).
● 1er mars : Lever du drapeau franco-albertain.
● 1er mars : Pièce de théâtre pour tous les élèves de l’école par l’Unithéâtre.
● Sorties et activités à venir :

○ 11 mars : Galala 4e à 6e année.
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○ 14 mars : Visite de MJ par les élèves de 6e année.
○ 14 mars : Ateliers avec Roger Dallaire.
○ Jeudi, 14 mars 2019 de 16h à 19h : Portes ouvertes de Gabrielle-Roy.
○ Jeudi, 14 mars 2019 de 17h à 20h : Portes ouvertes de Michaëlle-Jean.
○ 22 mars 2019 : Activité récompense-école 5600 cartes Félicitations (Besoin de

bénévoles).
○ 30 avril : Winspear Maternelle-3e année.

7. Affaires courantes

7.1 Retour sur organisation de nos réunions - invitation à David Caron?

● Devrait-on inviter David Caron pour nous donner des conseils sur nos réunions? Il est
proposé de peut-être soumettre les rapports (président(e), direction, enseignant(e)) par
courriel avant la réunion. On propose de créer un répertoire sur google drive partagé à
tous où nous mettons tous les documents. Nous allons essayer cela.

7.2 Portes ouvertes

● Mme Nathalie aimerait que le comité de parents soit à l’entrée. Des étudiants seront
guides pour l’école. Nous avons besoin de membres du conseil pour la table de parents.
La date est le jeudi le 14 mars. Nous proposons aussi d’avoir un vase pour recueillir des
dons.

7.3 Programme sports-études?

● On demande ce que ça prend pour développer des programmes comme arts-études et
sports-études. Mme Nathalie nous dit que c’est un choix d’école, ça dépend des forces
de l’école, et ça coûte des sous. L’école Gabrielle-Roy avait fait un autre choix dans le
passé. Entre autres, il était perçu que la majorité des familles n’avaient pas les moyens
de payer le supplément pour ces programmes. La décision ici avait été prise de faire le
programme “SAVAIT” pour les 4ième à 6ième années (soit sports, technologie, art
dramatique et alimentation). C’était le choix de l’équipe école. Le coût est beaucoup
moins élevé.

● Du côté du sport, on propose peut-être que des parents “athlètes” pourraient aider à
organiser des ateliers sportifs.

● Mme Louise nous dit qu’il serait utile d’avoir une liste de parents avec leur “expertise”.
Elle nous dit aussi de ne pas se gêner si on veut proposer d’organiser des ateliers et de
participer à l’éducation des enfants selons nos domaines d’expertise. On nous dit que la
meilleure route c’est souvent de parler directement à l’enseignant de nos enfants et
proposer des activités.

7.4 Sorties éducatives avec nuitée?

● Colin demande s’il était possible d’organiser des sorties avec nuitée. Mme Nathalie nous
dit que ça appartient à l’enseignant de faire ce choix, parce que c’est une grande
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responsabilité. Ça se fait avec les enfants plus âgés (cinquième et sixième années).
Mais ça ne se fait pas beaucoup à Gabrielle-Roy. On nous dit que la clientèle n’est
peut-être pas très ouverte à ces sorties, selon l’expérience dans le passé. Mais peut-être
que la situation a changé. Il faut en discuter avec les enseignants.

7.5 Éducation sexuelle et consentement

● Colin nous demande ce qui se fait en tant qu’éducation sexuelle et d’éducation au
consentement. Mme Nathalie nous dit que le consentement fait partie du cours. Le cours
d’éducation sexuelle fait partie du programme d’études. Le curriculum est présentement
en révision pour intégrer une certaine éducation sexuelle chez les plus petits. Certains
parents refusent la participation de leurs enfants au cours d’éducation sexuelle.

7.6 Prématernelle École Enfantine

● Colin nous dit que la FPFA donne maintenant l’argent directement à l’École Enfantine,
plutôt qu’offrir des services qu’on n’utilisait pas.

8. Fermeture de l’assemblée
Proposée par Heather, appuyée par Colin. Adoptée à l’unanimité (20h28).
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